

ТРИБУНА ХЛЕБОРОБА

Издается
с 17 марта
1935 года

№ 22 (76642)

Суббота, 3 июня 2023 года

Панкрушихинская районная газета

Звоните корреспондентам: 22-3-65

Сайт газеты: tribuna-pnkr.ru

E-mail: Tribuna1935@yandex.ru



Сергей Алексеевич Воронин четко представляет себе картину сложившейся ситуации и ее трудности. Но внутренний оптимизм и деятельная натура не позволяют ему унывать или сидеть, сложа руки. Он в постоянном движении.

Глаза боятся – сев идет

Министр сельского хозяйства Алтайского края Сергей Межин, говоря 11 апреля о планах на сезон, отметил, что в структуре посевных площадей в сравнении с прошлым годом глубоких изменений не планируется. По данным министра, в предстоящем сезоне посевы яровых сельхозкультур займут 4,8 млн гектаров, в том числе около 3,2 млн гектаров – зерновые и зернобобовые (без учета озимых). Масличные культуры займут порядка 1,39 млн гектаров. Общая посевная площадь в крае составит 5,4 млн гектаров.

Как в этом году обстоят дела с севом в Панкрушихинском районе? О приходе не самой благоприятной в значении погоды весны было понятно уже в ходе первых двух ее месяцев. Ночные морозы, скачущие суточные температуры, общая нестабильность погоды прямо указывали на то, что и посевная, и весь ход работ в полях в этом году будут сложнее чем обычно. Промерзшая земля, тем не менее, требовала закрытия влаги, так как сухой ветер выдувал ее остатки с поверхности, оставляя при этом чуть глубже нетронутый лед.

Тяжело поймать в это время наших хлеборобов и отвлечь их хотя бы на минуту от стремительного движения, но мольбами и уговорами нам удалось упрямить Сергея Алексеевича Воронина из ФХ "Нива" в с. Велижанка остановиться и ответить на несколько вопросов. Для этого пришлось в прямом

смысле встать у него на пути по дороге в Камень-на-Оби, куда он в очередной раз поехал за запчастями для своей техники. Ситуация с посевной в районе у всех примерно одинаковая. Есть незначительная разница во влиянии климата, местности, почв. Но в основном, думается, Сергей Алексеевич рассказал об общем положении вещей.

Так, он сообщил, что в целом посевная в хозяйстве подходит к концу. В этом году решили попробовать в качестве эксперимента для себя посеять гречиху, которой ранее не занимались. Ее сев будет завершающим в весенне-полевых работах. Начались они с закрытия влаги, а с 10 мая уже приступили непосредственно к посеву зерновых. Прогнозы погоды – дело неблагодарное, и фермер не стал идти по пути предсказаний. Но сказал с высоты своего опыта и

проведенной 34-й посевной, что такой неблагоприятной весны, как в этом году, он еще не видел. И, судя по его экспертной оценке, если в ближайшее время мы не дождемся полноценного проливного дождя, то будущий урожай окажется под большим вопросом. Всходы пока что радуют, но осадков хлеборобы ждут как манны небесной.

Не менее тревожной темой С. А. Воронин считает и обвал цен на зерно более чем на 4000 руб. за тонну по сравнению с 2021 годом. Падение цен напрямую "обязано" введению санкций, снижению экспорта. Это при неуклонно растущих ценах на технику, запчасти. Единственное, что пока радует – это устоявшиеся цены на дизтопливо. Пока что хозяйство удерживает на плаву прошлогодний урожай, но при таком положении вещей фермеру не далее, чем через два месяца не избежать очередного обращения в банки за кредитом. В этом году в хозяйстве не обновлялась техника, но запчасти требуются всегда. И Сергей Алексеевич обращает внимание на то, что каждый раз в покупательской корзине их становится все меньше при том, что цифры в чеке неизменно растут. Он с тревогой предполагает, что если к концу года

ничего не изменится, то хозяйству будет грозить закрытие. Будем надеяться, что мрачные прогнозы не оправдаются. Бывали в нашей новейшей истории и не менее тяжелые времена.

Главное, что за прошедший год ФХ "Нива" не растеряло своих работников и к посеву они вышли в полном своем составе. А это – самая ценная, самая важная, обязательная составляющая успеха КФХ в частности и нашего сельского хозяйства в целом.

Тем временем, посевная кампания в Панкрушихинском районе близится к своему успешному завершению. На момент верстки газеты, 29 мая, отчет о ее ходе выглядел следующим образом (в гектарах): засеяно 57211 из 76362. Из них зерновых и зернобобовых – 40170 из намеченных 56016, что составляет 71,7 процента плана. Пшеница – 29727, ячмень – 7271, овес – 1336, гречиха – 0, горох – 1456, чечевица – 380, кукуруза – 1636.

Посеяно технических культур – 17041 из 20346, что составляет 83,8 процента плана. Из них подсолнечник – 5757 (100 процентов из запланированного), рапс – 3400, лен масличный – 7884 га. Посеяно кормовых – 360 га.

Текст и фото
Сергея ГРИГОРЬЕВА.

"Будь готов!
Всегда готов!" –
такой девиз
у докторов!

➔ стр. 10

О благоустройстве
наших сел

➔ стр. 12

ТХ К сведению

"Вечер выпускной не повторится..."

25 мая в музыкальной школе состоялось вручение грамот и свидетельств об окончании обучения в ДМШ. Свидетельства были вручены 10 выпускникам, из них 9 выпускникам по общеразвивающим программам "Фортепиано" и "Гитара" (срок обучения 4 года) и одной выпускнице по предпрофессиональной программе "Фортепиано" (срок обучения 8 лет). Все ребята успешно сдали экзамены по сольфеджио и специальности. С напутственными словами выступила директор ДМШ К. П. Сошникова, пожелав ребятам успехов и побед во всех начинаниях, пригласила на следующий год всех желающих продолжить свое музыкальное образование. Со словами благодарности выступили родители учащихся. Выпускники исполнили свои любимые произведения, а начинающие музыканты поздравили музыкальными номерами.

Администрация
Панкрушихинской ДМШ.

"Алтай – традиции и слава"

20 мая в Павловске состоялся VI Межрегиональный конкурс-фестиваль казачьей культуры "Алтай – традиции и слава".

Панкрушихинский район на фестивале представлял народный самодеятельный коллектив "Русская песня" Подойниковского ДК, руководитель Н. Ю. Мельников.

Прекрасное исполнение, хорошо подобраный репертуар и, конечно, необыкновенное обаяние наших артистов, в очередной раз удивило членов жюри.

Много добрых слов и восхищений звучали в адрес народного коллектива "Русская песня".

Администрация
Подойниковского ДК.